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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ЗАНЯТИЯ


ФИО: Чистякова Ирина Александровна
Образовательная область: речевое развитие, социально-коммуникативное
Тема занятия: Купание медвежат
Возрастная группа: средняя (4-5 лет)
Цель: Ознакомление детей среднего дошкольного возраста с художественным произведением Виталия Валентиновича Бианки «Купание медвежат», формирование умений анализировать персонажей героев, давать краткую характеристику героям, раскрыть смысл названия, отвечать полным ответом на вопросы, Воспитание интереса к литературному жанру, формирование связной диалогической речи, развитие образа в создании художественного образа посредством изобразительной деятельности
Цель ребёнка: прослушать художественное произведение В.В. Бианки «Купание медвежат», проанализировать персонажей героев, дать краткую характеристику героям, раскрыть смысл названия, отвечать полным ответом на вопросы
Задачи: 
Образовательные: ознакомить с художественным произведением, охарактеризовать героев художественного произведения В.В. Бианки «Купание медвежат»
Развивающие: 
Развивать умение анализировать персонажей героев, 
Развивать умение давать краткую характеристику героям,
Развивать умение отвечать полным ответом на вопросы, 
Способствовать развитию связной диалогической речи, 
Развивать умение в создании художественного образа посредством изобразительной деятельности
Воспитательные: Воспитывать интерес к литературному жанру
Дополнительные:
Игровые: Принять активное участие в дидактической игре, набрать наибольшее количество жетонов и победить
Дидактическая задача: создать условия для ознакомления с художественным произведением В.В. Бианки «Купание медвежат», давать краткую характеристику героям, раскрыть смысл названия, отвечать полным ответом на вопросы
Словарная работа: пестун, знойный
Планируемый результат: ознакомление с художественным произведением, характеристика героев и его поступков художественного произведения В.В. Бианки «Купание медвежат»; знакомство с биографией В.В. Бианки
Подготовительная работа: чтение художественных произведений про животных
[bookmark: _GoBack]Материалы и оборудование: интерактивная доска, интерактивная панель, документ-камера, компьютер, хрестоматия для детей средней группы, альбомные листы, карандаши цветные, иллюстрации к литературному произведению В.В. Бианки «Купание медвежат»
Учебно-методический комплект: ФГОС ДО, ПООП «От рождения до школы» под ред. Веракса Н.Е.  


	Этапы,
продолжительность
	Задачи
этапа
	Деятельность педагога
	Предполагаемая деятельность детей
	Методы,
формы,
приемы 
	Планируемые
результаты

	Вводная часть
Организационно-мотивационный момент 
	Создание эмоционального настроя и направленного внимания на предстоящую деятельность
	Воспитатель: Ребята, давайте поприветствуем друг друга
Собрались все дети в круг,
Я-твой друг и ты мой друг.
Вместе за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся!
Ребята к нам сегодня пришла в гости Золушка. 
	Дети встают в круг и приветствуют друг друга
	Словесный, художественное слово
Приветствие
Сюрпризный момент
	Дети поприветствовали друг друга ,  и готовы к последующей совместной деятельности.

	Этап постановки проблемы
	Поставить проблему занятия в доступной для детей форме
	Золушка хочет вам рассказать одну историю, которая произошла с ней в лесу. 
Золушка встретила медвежонка. Он потерялся. Нужно помочь найти дорогу к берлоге медведицы-мамы. Давайте ребята поможем медвежонку.

	Дети внимательно слушают 
	словесный
практический
игровой
художественное слово
	Проявили заинтересованность, готовы выполнить задания

	Этап ознакомления с материалом
	Ознакомление детей с материалом  занятия и задать направление предстоящей работы
	Но прежде я хочу ребята познакомить вас с художественным произведением Виталия Валентиновичем Бианки «Купание медвежат». 
[image: ]Виталий Валентинович Бианки. Что вы можете сказать по этой фотографии? Он очень любил животных, поэтому написал много книг для детей про животных. Посмотрите на обложку книги, что вы можете сказать, про что говорится в этой книге.

В этом произведении даны незнакомые слова пестун- годовалый сын медведицы, знойный- сухой и жаркий день.
 В этом произведении говорится как охотник услышал громкий треск сучьев. Он испугался и влез на дерево. На Берег реки вышли медведи. 
А давайте попробуем предположить с помощью наших жетонов, которые я вам сейчас выдам. Что же было дальше.
Красный –медведи заметили охотника
Зелёный- для охотника все благополучно закончилось. 
А почему вы так считаете?
Давайте послушаем, что же произошло на самом деле.
Чтение произведения В. В. Бианки «Купание медвежат»
Наш знакомый охотник шёл берегом лесной реки и вдруг услышал громкий треск сучьев. Он испугался и влез на дерево.
Из чащи вышли на берег большая бурая медведица, с ней два весёлых медвежонка и пестун — её годовалый сын, медвежья нянька.
Медведица села.
Пестун схватил одного медвежонка зубами за шиворот и давай окунать его в речку.
Медвежонок визжал и барахтался, но пестун не выпускал его, пока хорошенько не выполоскал в воде.
Другой медвежонок испугался холодной ванны и пустился удирать в лес.
Пестун догнал его, надавал шлепков, а потом — в воду, как первого.
Полоскал, полоскал его да ненароком и выронил в воду. Медвежонок как заорёт! Тут в один миг подскочила медведица, вытащила сынишку на берег, а пестуну таких плюх надавала, что он, бедный, взвыл.
Очутившись снова на земле, оба медвежонка остались очень довольны купанием: день был знойный, и им было очень жарко в густых лохматых шубках. Вода хорошо освежила их. После купания медведи опять скрылись в лесу, а охотник слез с дерева и пошёл домой. 

Ребята мне очень понравилось это произведение. Такое чувство как будто я сама побывала на дереве и наблюдала за медведями. 
Давайте мы с вами немного отдохнем.
[image: https://avatars.mds.yandex.net/i?id=30d630a3a8e871cc24a19acc6ede4f5a_l-5435106-images-thumbs&n=13]

Как вы считаете, рассказ В. Бианки смешной или грустный? О ком говорится в этом рассказе? Сколько было медведей? Кто купал медвежат? Расскажите, как медведь-пестун купал медвежат. Что случилось, когда пестун уронил медвежонка в реку? Чем закончилась история про купание медвежат? Кто понравился тебе в рассказе больше всего? Какая часть рассказа тебе показалась самой интересной?
Молодцы, вы ответили правильно на все вопросы.
А теперь ребята нам нужно помочь Золушке. А для этого нам нужно поиграть в игру Для выполнения заданий мне нужно два человека.
Кто первый ответит на вопрос тот получает жетон. У кого окажется больше всего жетонов тот и победитель.
Подходим ребята к интерактивной доске.  Перед тем как начать работу на интерактивной панели, необходимо вспомнить правила работы еще раз
Встаем лицом на расстоянии вытянутых рук, чтобы луч прожектора не падал в глаза. Пользуемся стилусом.
Сейчас мы с вами поиграем в игру «Помоги медвежонку добраться до дома»
Дидактическая игра на ИКТ-оборудовании. 
Игроки по очереди крутят интерактивный кубик
1 задание что сделал охотник, услышав треск сучьев?
2задание зачем медведи пришли к реке?
3задание расположите картинки по сюжету рассказа 
4 задание кто лишний герой?
5 задание какого сюжета не было в художественном произведении? 
Молодцы, ребята. Вы справились с заданием! Наш медвежонок нашел свой дом. 
А сейчас мы с вами выполним гимнастику для глаз. 
Сел медведь на бревнышко                      
Стал глядеть на солнышко.                       (Поднять голову вверх и
водить глазами вправо и влево)

Не гляди на свет, медведь!                     Глазки могут заболеть! 
(Прикрывают глаза ладонями.)


	
	
	

	Этап практического решения проблемы
	применять полученные знания в продуктивной деятельности
	Ребята, а давайте порадуем Золушку и нарисуем для нее рисунки. Рисунки не простые, а с изображением медвежат. Перед тем как приступить к рисованию нам надо размять пальчики.
Проводиться пальчиковая гимнастика [image: https://cf3.ppt-online.org/files3/slide/a/aBevqVFmXMzr9LJDH4diguCOTA1G6ZbRwQp85k/slide-1.jpg] 
А теперь приступаем к рисованию.  Каждый из вас рисует картинку своего медвежонка. Посмотрите, какие красивые рисунки у нас получились.
Ребята Золушке пора домой. Давайте попрощаемся с ней.
	Дети выполняют задания
	Практический 
игровой
словесный
	Дети справились с заданием

	Заключительный этап

	Подвести итоги занятия, побудить на рефлексию и самоанализ
	С каким автором вы сегодня познакомились?
Какой рассказ мы с вами сегодня прочитали?
С какими новыми словами познакомились?
Что понравилось?
Что показалось трудным?
Если вам понравилось путешествие поднимаем веселого смайлика, а если нет, то грустного.
Скажите вы бы хотели рассказать эту историю родителям.
Золушка приготовила  для  вас раскраски.
	Дети отвечают на вопросы
Дети оценивают 
Дети разбирают подарки.
	Словесный
Похвала
поощрение
опрос
	Свободно высказываются о своих впечатлениях, получили эмоциональное удовлетворение от занятия.
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